



**MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR  
GARDA FORESTIERĂ CLUJ**

Cluj-Napoca, Bulevardul Muncii , Nr. 18,corp A, etaj 3, Tel./Fax: 0264/415310,  
e-mail: [gardaforestiera.cluj@gmail.com](mailto:gardaforestiera.cluj@gmail.com)

Nr. 17894 / 29.11.2019

**COMUNICAT DE PRESĂ**

***referitor la rezultatele controlului efectuat de Garda Forestieră Cluj  
la Ocolul Silvic Cormaia Anieș R.A.***

Având în vedere solicitările mass-media, referitoare la controlul efectuat la Ocolul Silvic Cormaia Anieș R.A., Garda Forestieră Cluj a efectuat în perioada 2018-2019, o serie de controale pe raza acestui ocol silvic, ca urmare a unei sesizări care, deși avea caracterul unei petiții anonime, semnala existența unor tăieri masive de arbori în fondul forestier proprietate a Orașului Sângeorz-Băi, din județul Bistrița-Năsăud.

Întrucât în petiție nu a fost indicată o locație anume, menționându-se doar denumirea unui operator economic care a desfășurat exploatari forestiere în acea zona, verificările inițiale au vizat mai întâi Cantonul nr. 2 Valea Măgurii și Cantonul nr. 4 Valea Vinului, ulterior verificările extinzându-se și în Cantonul nr. 7 Valea lui David, Garda Forestieră Cluj sesizând și Biroul de combatere a delictelor silvice din cadrul IPJ Bistrița Năsăud, care a și efectuat, la scurt timp, verificări de specialitate.

În timpul efectuării controalelor s-a constatat că parte din personalul angajat al Ocolului Silvic Cormaia Anieș RA au încercat să încetinească și să îngreuneze activitățile de control, cum este cazul pădurarului titular al Cantonului nr. 7 Valea lui David, care a declarat în scris că nu a identificat nimic în neregulă cu ocazia patrulărilor în canton, iar ulterior a refuzat să participe la verificările în teren, precum și la predarea cantonului către alt personal silvic, încălcând prevederile din HG nr. 1076/2009 pentru aprobarea Regulamentului de pază a fondului forestier.

Ca o sinteză a constatărilor în urma efectuării controalelor de către Garda Forestieră Cluj pe raza Ocolului Silvic Cormaia Anieș R.A., situația se prezintă astfel:

***1. În fondul forestier proprietate publică a Orașului Sângeorz-Băi***

***a) Situația tăierilor ilegale de arbori***

- au fost identificate un număr de **5638** cioate provenite din tăieri ilegale de arbori, cu un volum de **4513,44** mc și o valoare a prejudiciului de **2.598.037,52** lei (cu T.V.A.), din care valoarea pagubei produsă pădurii este de **1.558.571,00** lei (cu T.V.A.) și suma de **1.039.466,52** lei (cu T.V.A.) reprezentând valoarea funcțiilor pădurii nerealizate, destinată integral fondului de ameliorare a fondului funciar cu destinație silvică, sumă pentru care Garda Forestieră Cluj se va constitui parte civilă și va sta în instanță, ca instituție aflată în subordinea autorității publice centrale care răspunde de silvicultură.



***b) Integritatea fondului forestier național***

- au fost identificate încălcări ale regimului silvic, privind reducerea fondului forestier cu o suprafață de cca 5160 mp, pentru care a fost calculat un prejudiciu total de **107.296,95 lei** (cu T.V.A.), reprezentând taxa pe care statul ar fi trebuit să o încaseze pentru scoaterea definitivă a suprafețelor din fondul forestier național; în conformitate cu legislația în vigoare, suma constituie sursă în fondul de ameliorare a fondului funciar cu destinație silvică, iar pentru recuperarea acesteia Garda Forestieră Cluj se va constitui parte civilă.

***2. Constatări în fondul forestier proprietate privată a persoanelor fizice***

- au fost identificate un număr de **135** cioate provenite din tăieri ilegale de arbori, cu un volum de **34,89** mc și o valoare a prejudiciului de **14.668,98** lei (cu T.V.A.), din care valoarea pagubei produsă pădurii este de **9.779,32** lei (cu T.V.A.), la care se adaugă suma de **4.889,66** lei (cu T.V.A.), reprezentând valoarea funcțiilor pădurii nerealizate, destinată integral fondului de ameliorare a fondului funciar cu destinație silvică, sumă pentru care Garda Forestieră Cluj se va constitui parte civilă și va sta în instanță, ca instituție aflată în subordinea autorității publice centrale care răspunde de silvicultură.

De asemenea, Ministerul Apelor și Pădurilor a emis avizul nr. 328/18.10.2019 prin care a fost revocat din funcție, șeful de Ocolului silvic Cormaia Anieș, în locul acestuia fiind numită o altă persoană, în baza avizului nr. 329/18.10.2019 emis tot de către Ministerul Apelor și Pădurilor.

Având în vedere cele constatate cu ocazia controlului efectuat la Ocolul Silvic Cormaia Anieș R.A., Garda Forestieră Cluj a transmis rezultatul controlului la Inspectoratul de Poliție Județean Bistrița-Năsăud și va sesiza din nou și Parchetul de pe lângă Judecătoria Năsăud.

**Inspector șef,  
Istrate STETCO**

